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3anqaun ¥ NPUMeEPHH pelleHHusl — MbPBH KPbI'

1. Jla ce pemn ypaBHEHHETO X —6 = Jx.
Pewenue. YpaBHeHHeTo uMMa cMHUCBI npu x2>0,x—-62>0, T1.e. mpu x=>6. I[lonarame

y=+/x 2/6 u nonyuaBame KBamparTHOTO ypaBHeHHe »2—y—6=0. IlocieaHOTO UMa 3a

KOpeHH y, =3 > J6 u ¥, = -2 <0. CnenoBarenHo 1aI€HOTO ypaBHEHHE HMa 3a KOpeH x = 9.

2. B tpubrenank ABC <«BAC =120°, a paguycHUTe Ha BIMCAHATA OKPBXKHOCT U OMHCAHATA
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OKPBXXHOCT UMAT ABJDKUHUA CHOTBETHO \/5 H -——-3——— I[a C€ HAMCPAIT ABbJLDKUHHUTE HA CTPAHUTE

Ha TPUBI'BIHUKA.
Pewenue. llle wu3non3BaMe CTaHIAPTHUTE O3HA4YEHHS 3a TPUBIBJIHUK. OT cuHycoBara

Teopema noiydaBame a =2Rsinl120° = 2#% =14. Ot

KOCHHYCOBATa Teopema T10JIy4aBame
a* =b%+c?—-2bccos120°, Te. b*+c2+bc=196. Ot

PaBEHCTBOTO bTCsinl2O°:pr(= S(ABC)) cnenBa, u4e

bc=2(b+c+14). - Ilonarame b+c=u,bc=v U
u?-v=196
[oJlyyaBaMe CHcCTeMara , KosATO uMa 3a
v=2u+28
c=16
pewenre u =16,v=60. CrnenoBareiHo Taxa
bc =60

nonydaBame a =14,b=10,c=6 wm a=14,b=6,c =10.

3. Jla ce pemu HepaBeHCTBOTO 3%+ lg(x2 + 1) S lg(x2 + 1).

Pewenue: JIOMyCTUMA CTOMHOCTH Ca BCHYKM PEANHH YHMCIA X. 3alHCBAME HEPABEHCTBOTO
BBB BHJIA (3"2”4 —39")1g(x2 +1)_<_O. Or x?+121 cuemsa, e Ig(x2 +1)2 lg1=0, xaro
paBeHCTBOTO ce goctura npu x=0. ToraBa naseHOTO HepaBeHCTBO, 3a x#0, €

eKBHBAICHTHO Ha 3*'*14 <3%% t.e. x2—9x+14<0. [TocnenHoTo MMa 3a pemenus x € [2;7].

C1e10BaTeHO JaIeHOTO HEPABEHCTBO UMa 3a pelleHus x =0 U x € [2; 7].

4. B ycnopegauka ABCD (AC > BD) ca noctpoenu neprnennuxkynsputre CE (Ee AB) u

AB.AE + AD.AL
AC? '

CL (L € AD). [la ce mpecMeTHE CTOMHOCTTA HA U3pa3a



Pewenue. Ivpeu nauun. Toit xkaro AC > BD, To Toukute £ ¥ L ca BBHIIHH CHOTBETHO 34
L orceukure AB u AD. lloctposiBaMe mepneHAUKYIspa
BM(M € AC). aABM ~aACE 1o BTOpH MpH3HAaK,
) oTkbaeT0 AB.AE = AM.AC. Ananoruuno, aCBM ~aCAL
[0 BTOpPH IMpuU3HAK, OTKbAETO BC.AL=CM.AC. Or
BC = AD mnonyyaBame

ABAE+ADAL _(AM+CM).AC _ 4c2 _,

AC? AC? AC?
Bmopu nauun. Ot npaBobreinute aAEC u aALC umame
CcbOTBETHO AE = AC cosXBAC u AL = ACcos<xDAC . Ot
KocuHycoBara Teopema 3a aABC u aADC wumame

CBOTBETHO
2 2 2 2 2 2
4B.ACcos«BAC = AC+ 4B - BC piADACum<DAC=f¥7+A§ =l

Ortyk u AB=DC u BC = AD nony4aBame
ABAE + AD.AL _ AC? + AB?> — BC* + AC* + AD* - DC? ~1
AC? 2A4C? ’

(x2 +y2)(x+y)=12§xy

(x“ +y4)(x2 +y2)=8?5x3y3
Pewenue. JlecHO ce BHXIa, Y€ aKO €IHO OT HEU3BECTHHUTE € HyJIa, TO H JAPYTOTO CHIIO € HyJa.

CnenoBatenHo x=y =0 e pemenue Ha cucremara. Heka xy#0. Pazmensime mbpBOTO

5. Jla ce pemn cucremara

ypaBHEHHE HA Xy, a BTOPOTO Ha x>y W momydyaBame . ITonarame

-5
2

+= ¥ g=Xx+) U I0oJy4yaBame . BropoTo ypaBHeHHe Ha cucremara e

p:

%<

85

X
Y (pL-)p=3;

ekBUBaJeHTHO Ha 8p° —16p—85=0. IlocremHOTO ypaBHEHHME IO 3allUCBaME BHB BHJA

8p>-50p+34p—85=0. I'pynupame Ha MHOXuTemn 2p(4p*-25)+17(2p-5)=0, te.

(2p—5)(4p2+10p+17)=0. ToBa ypaBHEHHE HMa E€IUHCTBEH pPEAJIEH KOPEH p=% 17§
x Y_3

cnenoBarelHo ¢ =3. PemaBame cucremara |y Xx 2 U nomydaBame x=2,y=1 wm
x+y=3

x=l, p=2.

6. Bepxy ctpanute AD u CD Ha xBagpata ABCD ca B3eTH CBHOTBETHO TOYKH P u Q
takuBa, u¢ DP = DQ. Axo npaBata DM (M € PC) e nepnenaukyispHa Ha npasara PC, na
ce HamepH rojieMuHaTa Ha <LBMQ.



D 0 ¢ Pewenue. Hexa npaBara DM npecuua ctpanara AB B Ttouka K. Ot
saAKD =aDPC cnensa, y¢ AK =DP=DQ, KB=CQ wu 3Hauu

KBCQ e npaBobrbanuk. Or <KMC =90° cnensa, ye Toukara M
JeXH Ha OIHcaHaTa OKoJO TNpaBObrbIHHKA KBC(Q OKPBXHOCT.
CnenoBarenno <BMQ =90c.

7. B mpaBuiHa TpUBI'BJIHA IMPAMHUJA OKOJIHA CTEHA CKIII0YBA C paBHHHATA Ha OCHOBATa BI'blI,
YUHTO KOCHHYC € paBeH Ha ‘f—%— Jla ce namepu rojgeMmuHara Ha bI'bjla, KOWTO CKITIOYBAT JIBE

OKOJIHH CBCCIHH CTCHH.

D Pewenue. Hexa nupamunata e ABCD, Toukata H
€ OpTOroHajlHaTa IIPOEKIHs Ha Bbpxa [ BBPXY
paBuuHata ABC, a Toukara M e cpenara Ha

crpaHata AB. Ot Teopemara 3a TpHTE
neprneHauKyisipa cinenBa, e DM 1 AB wn

T CJIEJOBATEIIHO COSOL = 2 KBIECTO o = XHMD.

3 b
C Or aMHD U aABC [I0JIy4yaBame

HM _CM _ AB\3 _
AT e AB = DM2/2.

2
Or aBMD nmonyuaBame BD? = DM? +Aﬂ_§_ I/I

B CosSa =

M

cienosarenno BD =DM~/3. Hexa AT 1 DB

A (T e DB). ToraBa BIbIbT, KOWTO CKJIOYBAT

OKOJHHTE cbceaquu crteHn ABD u BCD, e

SATC =. Or KOCHHYCOBaTa Teopema 3a aATC noJiy4aBame

_ 24T -CA? _ _1(@)2 _ _L(ﬁlﬁ)z =
cosfP = TAT? =1 N\ AT =1 AvidE Ot paBenctBoto AT.BD=DM.AB
AB _ BD _ |
cliefiBa, U ~rn =1 V3. Ottyk cosf 5 M CIICNOBATEIHO rONIEMUHATA Ha ThPCEHHS

Bl e 120°.

8. Heka peasinute uncna x v y ca pelieHHs] HA YpPaBHEHUETO
Ig(x—1)+Ig(x-3)=lg(y+1)+Ig(2-y).

Jla ce HaMepu Hal-TOJIsIMaTa CTOMHOCT Ha 6x + 4 y.

Pewenue. Ilvpéu nauun. 3a 5na uMa CMHCHJI ypaBHeHuUeTo TpsioBa x—1>0, x-3>0,

y+1>0 u 2-y>0, 1e. x>3 m -l<y<2. ToraBa TO € EKBUBWICHTHO Ha

(x=1)(x-3)=(y+1)(2-y), Te x2—4x+y?-y+1=0. Heka z=6x+4y. Uspasssame

y==2 —46x , 3amectBaMe B ypaBHeHHeTO x>-4x+y?-y+1=0 u nomyyaBame

52x% —4(10+3z)x+z2 —4z+16 =0. 3a 1a ©Ma MOCIENAHOTO YpaBHEHUE (OTHOCHO X ) peaHK
KOpeHH,  Herorara  JUCKpUMUHAHTa  TpsgbBa Ja €  HEOTpHUIaTeNHa,  T.e.



D=4(3z+ 10)2 - 52(22 —4z+ 16) >0, OoTKBAETO MonyuyaBame —16z2+448z-432>0, T.e.
22 —28z+27 <0. IocineaAHOTO HEPABEHCTBO € U3IBbIHEHO 3a 1< z <27. CrnenoBarenHo Haii-
rojsiMara cToiHocT Ha 6x+4y e paBHa Ha 27, KaTo T ce JOCTHTa 3a X =% uy= %

Bmopu nauun. 3a a uMa CMHUCBJI ypaBHeHHETO TpsabBa x—1>0, x-3>0, y+1>0 u
2-y>0, T1e. x>3 wu -l<y<2. ToraBa TO € EKBHBWICHTHO Ha

(x=1)(x=3)=(y+1)(2-y), 1e x2—4x+y2—y+1=0. Tsil Kato x >3, OT MOCIENHOTO
PaBEHCTBO cieaBa X =2++—y>+y+3 W 3Hauu 6x+4y=12+64-y2+y+3+4y= ().
—6y+3+4,-y*+y+3

s ¥ T . Ortyk f'(¥y)=0 ToraBa W camo ToraBa, KOraro

Umame f'(y)=

\/—y2+y+3
4-y*+y+3=6y—-3. [llopnurame JBeTe¢ CTIpaHM Ha KBagpaT M [OJy4aBaMme
_16)2 +16y +48 =362 —36y+9, T.e. 4)2—4y—3=0, OTKBIETO y1=—% n y2=%. C

JMpEKTHA MPOBEpKa yCTAaHOBSBaMe, 4e €IUHCTBEHMAT KOpeH Ha f'(y) e y =%. B3emaiiku
npensua neduHUIMOHHATa o0jact —-1<y <2, umame, we f'(y)>0 3a ye (—1;%) U
f'(y)<0 3a ye(—l;%) ¥ 3Haun f(y) ¥UMa MakCHMyM MpH y=%. CnenoBarenHo Haii-

ronsMara cToifHocT Ha 6x+4y e paBHa Ha 27, Karo Ts ce AOCTUra IIpU X =% uy= %



